

俄美选择在土耳其会谈，意味着什么

会谈采用闭门形式，双边谈判持续6.5个小时 重点讨论了俄美使馆运作问题

当地时间2月27日，俄美在土耳其伊斯坦布尔的双边谈判结束，进程持续了6.5个小时。会谈以闭门形式举行，不对媒体开放。据报道，俄方人员离开现场，暂未对谈判作出评价。俄罗斯代表团由外交部代表组成，具体名单未予透露。俄方前一天表示，此次会谈将讨论各自驻对方使馆的运作问题。

俄美代表会谈选择在土耳其进行，如何看待会议地点的选择和双方沟通的重点？

此次会谈不涉及乌克兰问题

记者27日在现场看到，俄罗斯代表团抵达美国驻伊斯坦布尔领事官邸，就俄美双边关系等进行谈判。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫26日说，俄美官员定于27日在土耳其伊斯坦布尔会晤，讨论各自驻对方使馆的运作问题。

美国媒体也援引美国国务院人士的话报道称，双方将在会谈中讨论使馆运作问题，涉及人员配置、签证等。

此前，俄罗斯和美国代表团于18日在沙特阿拉伯举行会谈，就恢复双方外交使团正常运作和结束俄乌冲突等达成共识。

土耳其有意发挥斡旋作用

央视特约评论员苏晓晖指出，双方在外交方面正处理后续的问题，释放出了积极的信息，这是一个相对务实的起点。

另外一方面可以看出，俄罗斯对于俄美关系变化既有积极的回应，同时也有相对理性的预期，对于未来关系转变没有更多的幻想。俄罗斯方面看到的是要使俄美关系进行修复，现在难度极大，若双方就乌克兰危机进行沟通，还涉及诸多细节，但是从外交机构重启以及互派大使等相对务实的起点推进，对于俄美关系进行沟通，保持大国之间的战略平衡是有益的。

关于解决乌克兰危机，很多国家都在试图发挥作用。之前俄美已经在沙特进行了面对面的会晤，而土耳其方面也一直试图发挥自身作用，既当一个第三方平台，又希望进一步发挥影响力。就未来乌克兰危机，土耳其方面也希望能够发挥影响力，尤其是在这个关键问题上发挥斡旋作用。

连线

克里姆林宫：未敲定俄美首脑会晤细节

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫2月26日说，俄美首脑会晤需要做好充分准备，目前未敲定会晤细节安排。

佩斯科夫说，俄总统普京与美国总统特朗普都认为需要举行会晤但应该充分准备，目前双方尚未敲定会晤的时间、地点等细节。

佩斯科夫说，双方正在“逐步落实”双方高级别官员18日在沙特阿拉伯首都利雅得达成的共识。

特朗普1月就任美国总统后寻求与俄方接触。他本月12日与普京通电话，16日称“很快”会与普京在沙会晤，18日又称会晤“可能”在2月底前举行。普京回应说，愿意与特朗普会面，但必须做好准备。



当地时间2月27日，俄罗斯和美国在土耳其伊斯坦布尔举行闭门会谈。图为伊斯坦布尔城市风貌。

视频截图

立场

今日访美见特朗普 泽连斯基：我要问他三个问题

泽连斯基定于2月28日访问美国。按美国总统特朗普的说法，美乌双方届时将签署矿产协议，确保美国“收回很多钱”。

乌方同意签署的一个重要条件是美方提供“安全保障”。对此，特朗普表态说：“我不会提供太多安全保障。我们要让欧洲来做，因为欧洲是他们的邻居。”

泽连斯基26日在乌克兰首都基辅举行的记者会上承认，当前版本协议不包含“安全保障方面具体举措”，称这需要与美国、欧洲共同决定。

美国有线电视新闻网援引所获文件内容报道，依据当前版本协议，美乌将共同设立“重建投资基金”，乌方将本国石油、天然气、矿产等国有资产未来收益的50%注入该基金。美国将最大程度地拥有该基金产生的经济利益，将部分收入用于对乌克兰的再投资。该基金将由美国和乌克兰代表管理，具体的管理与运营条款将在协议签署后进一步谈判明确，写入后续协议。

泽连斯基说，当前版本的乌美矿产协议将仅提供一个“框架”。乌方希望经过与美方磋商，达成一份包含“未来安全保障”条款的新版协议。另外，作为矿产协议的内容之一，乌克兰将无需对美方已提供的援助承担偿债责任。

泽连斯基还表示，这份协议是大获成功还是悄然消失，全都取决于与特朗普的对话。他将在28日访美时直接向特朗普提三个问题：美国是否还支持乌克兰？乌克兰能否从美国购买武器？乌克兰能否用被冻结的俄罗斯资产买武器？

■综合新华社、央视

环球视野

外交部：美方对中俄挑拨离间完全是徒劳的



扫码看视频

2月27日，外交部发言人林剑主持例行记者会。有记者问，美国国务卿在接受采访时对中俄关系表达担忧。发言人有何评论？

林剑表示，中俄作为两个大国，彼此的关系具有强大的内生动力，不受任何第三方的影响。中俄两国的发展战略和外交政策是管长远的。任凭国际风云变幻，中俄关系都将从容前行。美方对中俄关系的挑拨离间完全是徒劳的。■剪辑 贺齐

未来加沙？相当炸裂 特朗普发布AI视频引争议



扫码看视频

当地时间2月26日，美国总统特朗普通过社交媒体发布一段人工智能(AI)生成的所谓“未来加沙”的视频。视频内容及其所配歌曲的歌词都相当炸裂。对此，加沙民众表示，绝不接受特朗普一再声称的“将加沙地带巴勒斯坦人迁至他国”计划。还有加沙民众反问：“如果让特朗普离开自己的土地，那他会高兴吗？”

近来，特朗普多次宣称美国将接管、拥有加沙，并在将加沙的巴勒斯坦人迁至他国后，把加沙打造成“中东的里维埃拉(海滨度假胜地)”。他的这番言论遭到国际社会普遍反对。■剪辑 熊佩凤